

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 114. Среда, 31 мая 1922 года. Год издания V. Цена номера 4 руб.

В пятницу 2-го июня, в 2 часа дня, в зале заседаний Рабочего Творца (вход с Благоевского переулка) назначаются заседания ЦКГорсовета по следующим повесткам:

- 1) Информационный доклад председателя 2) Переконструирование предприятия горсовета 3) Доклад секции пароброза 4) Выборы на губскую сессию 5) Бюджетное дело.

Явка для всех членов обязательна.

От принимаемых обязанностей и работ на время данного заседания освобождается, без учета заработной платы.

Заседание фракции на час раньше.

Председатель горсовета (подпись)

Внимание корреспондентов газеты «Красное Знамя».

Начиная с 1 июня при редакции устанавливаются дежурства ежедневно с 7 до 8 часов вечера, а по вторникам от 7 до 9. В эти часы т. т. корреспонденты могут получать все справки и разъяснения по поводу оставшихся или материалов.

Достойная встреча.

Рабочие массы Москвы ясно дали понять представителям 2-го и 2 1/2 Интернационалов, что они понимают и оценивают их предательскую роль в деле защиты убитых пролетарских вождей. Скоро это поймут и оценят рабочие массы Европы, все еще продолжающие оставаться под влиянием этих предателей.

В Москву прибыли представители 2-го и 2 1/2 Интернационалов — защитники на предстоящем съезде эсеровского правления. Во главе всей этой «стаи свавильных» фронтов бельгийского короля и в эту компанию также входит брат убитого Карла Либнехта — Теодор Либнехт.

Рабочие массы Москвы устроили этим верным слугам буржуазии и защитникам убитых пролетарских вождей достойную встречу. «Предатели!» — кричали «братоубийцы!» — бросали кирпичи в лицо этим социал-прислужникам буржуазии. Теодор Либнехт пытался защищаться, доказывая свою невиновность. Белое не может казаться красным: крики «долгой предатель!» заставили его замолчать. Но что-то, как видно из дальнейших действий маленького Либнехта от больших Вильгельма (отца) Карла Либнехтов — он уходит с площадки со слезами на глазах.

Не то Эмиль Вендверельде. Его словами не прошибешь. Он испытанный боец против революции. Он видел виды. Ему ни раз рабочие разных стран в том числе и русские устроили такие приемы и он в этом привык. Во время войны он вдумал в Париже выступать перед русскими рабочими и его там встреча была не лучше, чем в Москве. Он, поэтому, невозмож-

„Встреча“ Вандервельде и К°

Встреча с приездом защитника эсеров Вандервельде привлекла на пограничную станцию (?) много любопытных. Прибывший вагон тогда встретился криками: «Убийца, колчаковец, изменник!» Агенты железнодорожной милиции в вагоне не допустили. По требованию публики на площадке появилась Вандервельде, который при помощи переводчика отвечал на вопросы публики. Вандервельде заявил, что едет только ознакомиться с делом эсеров. На вопрос откажется ли он от защиты, увеличенной на материалы в преступлении эсеров, Вандервельде ответил отказом. На заданный вопрос, почему Вандервельде принял участие в парабоше в Германии, подполковник Вервальский ответил, что договор вместе с ним подписывали германские и австрийские социаллисты. «В отход раздался возглас: «Шейдемановцы, братеубийцы Либнехта и Люксембург!» На площадке появилась Либнехт. Публика снимает

Третья сессия ВЦИК

По пункту повестки дня сессии о сокращении красной армии в связи с Гомутской конференцией сессия приняла следующее предложение: «пункт этот был поставлен в предположительной, условной форме в связи с некоторой Гомутской конференцией. Последняя по разрезу основного вопроса о взаимных отношениях с буржуазными государствами, но установила сессия якие перемены и окончательное решение вопроса перенесла в Гаагу. До разрешения вопроса в Гаагу мы не можем приступать к обсуждению вопроса о сокращении красной армии, хотя военные ведомство и разработывает вопрос о сокращении красной армии и производит всю необходимую подготовительную работу. Ввиду этого на этом сессии о повестке этот вопрос и решают постановить только тогда, когда выданы результаты Гаагской конференции».

Помните, что голод еще не побежден!

Внесите общегражданский налог!

На основании постановления Сибирского от 24 мая с. г., принятого в соответствии с постановлением правительства центра о наложении удорожной пошлины на ввозимые общегражданского налога в помощь голодающим предлагается всем Губисполкомам, рабочим комитетам, многолюдным и по усмотрению многолюдных их потребностям, Губисполкомам, Уездным комитетам, комитетам, комитетам, комитетам, комитетам и комитетам ж. д. и водного транспорта, губисполкомам, почтово-телеграфным отделам, кроме телефонов и радио учреждений ж. д. и почтовых отделений вспомогательных пунктов — параллельно с приемом налога Волгодонским, Губисполкомом, Уездными комитетам, Госбанком и другими организациями Наркомфина производить,

Томск на голодном фронте.

М-й инженерный батальон.

Нам неоднократно приходилось отмечать, что Красная Армия наиболее чуждо отталкивается на стоны голодных; наши наблюдения целиком подтверждают и происходящая теперь проверка помощи голодающим. Так, например, тов. Павлов, уполномоченный комиссии при Губискоме Р. К. П., производивший проверку в М-м инженерном батальоне характеризует работу по оказанию помощи голодающим следующим образом: «Все, что можно урвать от скудного пайка, по возможности, отчисляется. В данной части семьи красноармейцев (сделана свое дело, помогая голодающим братьям, насколько возможно».

Все отчисления в конце каждого месяца сдаются в гарнизонные Кетские дома. Комиссия помогает аккуратно учитываются перед Губвоенком полком.

Помято продуктовых отчислений, удерживаемые в пользу детдомов 10 проц. жалования за отчетный период дали сумму в 152 руб. 60 коп. за 22 г.

Не только помощью материальных отчислений борются красноармейцы с голодом, они на своих собраниях, вынося резолюцию с требованием не дать ценностей из хранилищ, оказывать и моральную поддержку всем, кто видит в голоде своего врага.

После ГENUИ.

РИМ 23. По поводу нового договора России Шандор заявил с трудными «Груда», что работа галаских эсеров протекает в атмосфере большой задушевности. Обе стороны горячо желают скорее заключить торговый договор.

ЛОНДОН 25. В интервью с корреспондентом Рейтера Шандор заявил по поводу мнения Америки о необходимости принятия каких-либо шагов в русском вопросе: «В Генуе мы уже открыли переговоры с Россией для установления новых отношений и ликвидации старых. Европа более явственно сознает срочную необходимость и медленного удовлетворительного разрешения русской проблемы. Считается необходимостью скорейшего предоставления России подобающей места в экономической жизни Европы. Дальнейшая отсрочка разрешения русской проблемы недопустима».

ЛОНДОН 23. В палате общин внесен запрос обратили ли британские правительственные органы на заявление Черчилля в Генуе, в котором он предпринял Япония, что ее нападению немедленно повлечет за собой Россию? Не намерен ли британское правительство обратиться к Японии с предложением немедленно эвакуировать российские территории? Черчилль ответил, что Англия надеется на всемерное выполнение японскими правительством принятых им обязательств, вопреки неоднократным заявлениям английской эвакуации. (Рост).

Вартг, как бомбу разорвало: —Где нечистое?— «В Ранаалло».

Ах, Ллойд-Джордж уж ходит тенью.

Застрадал Барну инженерю.
Шандор смотрит наизулом.
Скряпун бродит с кислым видом.
А Ваня за чашкой кофе
Разговор ведет.. е Иoffee!
Все тревожно (о приметя)!
Знаки русского отъезда,
Получил, обоснал
И угромо поднесал
«Генуэзскую бумагу».
«Переедете в Гаагу!»

Что-ж? Гаага, так Гаага!
Шаг назад, назад два шага.
Стрелка. Точка. Проложена.
Не разрыв, а лишь отсрочка.
Все, портфель взял подмышку,
Заждал (странно) перелетя,
Мы же везем без тревоги,
«Генуэзские итоги»
И пропущивши все нити...
Ставлю точку. Извистий!!
Дамьян Бодный.

Поволжье будет засеяно.

МОСКВА. Б 22 мая семенной материал прибыл на места в среднем в количестве ста процентов наряды. Чувашская получила сто пятьдесят три процента, Симбирская губерния сто шестнадцать процентов. Вятская сто два процента, Поволжье будет засеяно.

Хроника голодной кампании.

Помог Наркомпроду сдать снабжения Киргизскую республику, приобретенную в Азиатской и Семипалатинской областях и Крым, который получает теперь продовольствие из-за границы.

Ара направлена голодающим работам 170 тысяч пар обуви, свыше миллиона пар чулок, много колесов, пальто, одежды и претого.

САМАРА 23. В связи с хороши ми урожаями на хлебоброductive падают с каждым днем.

ХАРЬКОВ 25. С кафедральной сессии сняты 18 пудов колоколов, которые намерены до нового урожая три тысячи голодающих детей.

Сколько собрано.

Б 20-му мая по всей РСФСР собрано 10 с половиной миллионов рублей дензнаков двадцать второго года. Б 31-му мая должен быть собран весь налог.

Рабочее движение в Польше.

ВАРШАВА 23. Согласно постановлению конференции профсоюзов Добровольского района состоялся забастовка протеста против левых и спекуляций. В забастовке участвовали рабочие всех копей и фабрик и значительная часть трудовой интеллигенции. Соборась около тысяч. Демонстрация прерывалась военными стражами и вооруженной полицией. Польское правительство усиленно преследует рабочие организации. Во Львове ряд рабочих приговорены к тюремному заключению. Польское правительство применяет репрессии не только к коммунистам, но и к социалистическим организациям, а также организациям сельхозработников. (Рост).

К расколу церкви.

В Москве состоялось собрание православного духовенства благочинных. Был заслушан доклад Галкина о борьбе с голодом и изъятием ценностей. Выступивший далее священник Красницкий указал на ненормальность теперешней иерархии церкви. По его словам последние четыре года православная церковь руководила парти ученым монахов, которая вместо того, чтобы стараться привести церковь в состояние полной апологичности толкала ее на союз с контр-революционными элементами. По мнению докладчика необходимо епископские места занять новыми людьми, как из черного, так и из белого духовенства. Привлечение в работу в епископском звании белого духовенства является тем более желательным, что оно менее склонно проментировано обещанием контр-революционными элементами и стоит ближе к народу.

Выступивший последним священник Введенский указал, на необходимость коренной чистки церкви и установления такого порядка, при котором невозможно было бы использовать церковный аппарат в целях политических и в частности контр-революционных выступлений. (Рост).

Генуэзские итоги.

(Маленький фельетон).

Перед Генуэе собраны...
Перенюхиваны, споры,
И вопреки, и зареки...
Двадцать раз меняли сроки.
Наказ, е маг отградил,
Состоялся сезд парадный.
Пары чистые с нечистой!
(Ох, плачетишь и речистой!)
Разместился в «мирной» янге,
Словно в Новом ковчеге.

Забурлила вся Европа
От слезного потопа.
Сорок суток свод небесный
Нерывал поток слезный,
Перепутались все пары...
Тары, бары, раскаты,
И казенно, и приватно,
Совбача, и сепаратно... (Рост).

Равняйтесь по Ишимской волости!

Налоговая комиссия, истребующая операцию по 1921—22 года дождя закончилась проведением на лето ячменя-машинного, срок выполнения которого истекает 1 августа этого года. С августа мы приступим к проведению нового, одного натурального налога.

Заканчиваясь налоговым кампаниям, благодаря обмену недороду, протекала в весьма тяжелых и неблагоприятных условиях. Никто не будет отрицать, что тяжело было крестьянству Томской губернии выносить продолжительное отсутствие дождя перед реульфикацией, голодом и голодными и возможностью гибели миллионов трудящихся. Но власть, заставила спящего, в то время и томского крестьянина подпрыгнуть и вынести своей гражданской долг. Натуральный налог и мясо выполнено полностью, и это отмечено В.Д.И.К. в своем постановлении, где В.Д.И.К. делает соответствующие обращения к сборщику крестьянству, продорганам и всему советскому аппарату.

Теперь перед нами стоит задача с честью закончить этот налоговый год и вполне оправдать в массы жизни, обранию и благодеянием В.Д.И.К. — выполнить в 100%, времени налог на ячмень и мясо не только в срок, но и до срока. А это можно и нам, гражданам, сделать.

Ишимская вол. Томского уезда выполняла налог на ячмень в сто % до 25 мая — этот факт надо отметить и отметить широко. Крестьяне Ишимской волости выдержали ячмень своей охотой на гражданскую нежность, честность и сознательность по отношению к Республике и голодающим детям Поволжья.

Пусть этот факт заставит подпрыгнуть всех и не остаться от граждан Ишимской волости. Трагедия Ишимской волости, Республика не забудет Вас, не забудет Вас и голодающие Поволжья!

Кто теперь следующий?

Виктор Толстяков.

Письма из деревни

Красноносые.

Места, начинаются отъезжают на наш призыв писать в свою рабочую-крестьянскую газету. Просим искренне корреспондентов не всегда беспорядочно: в жизни произошло так много горя, что корреспондент не может не волноваться, но может не наигрывать нервов, говорить резко и спокойно.

Есть стороны деревенской действительности, глубоко задевающие нас. *«Власть и крестьянство»* — это первая тема. Если в царское время, когда власть сидела на шее у народа, последний продавался и в ней требования высшего порядка, то что можно сказать теперь, когда *«власть — это народ»*.

И народ понимает это, равнине следят за своей властью и если она не на высоте положения, бьют чует ее, негодуя восклицая:

«В повороте скабун!»

И секретари ново-александровского волостного комитета нам по поводу «газетной» в волости предратива г. Трифонова:

«О поведении «проработки» нашей волости. Никто Трифонова, которого во всякое время можно встретить пьяным, развешивал по волости открытые приказы, заявляя всем, что он пьян и пить будет и никто ему ничего не говорит, потому что он умеет говорить, а также имеет «протекцию» в уездном. Трифонов также заявлял от крестьян, что если кто выполнял приказ, тот может смело пить и есть самогонку.»

Такое поведение г. Трифонова, несущего в условиях величайшей экономической разрухи ответственную и почетную обязанность по проработке в деревне, глубоко возмущает корреспондента и он добавляет к горушке:

«И больше чем уверен, что такое поведение г. Трифонова повлияло на неуспешиность проведения в жизнь самообложения ячменя уездной волости. И смотря на такое поведение проинспектора серьезно и прому принять против него меры, так как таким работником в РСФСР места нет!»

А вот другое сообщение на областном «винокурении», по уже обильным здесь фигурирует не проинспектор, а волоструктор и в член волостного РКН г. Бутов и Кошнев.

Эта малая компания зашла в дом в г. Барнаула (в пос. Между речником, Александровск. вол.).

Пришла и заявила:

«Мужик — пишет нам корреспонденцию, — был, очевидно, не гау: предложил нам выпить, на что мы извинились. Вместо «отбора» пришедшие оказали валам шипшик сначала под кроватью, а потом за амбаром.»

В обоих случаях корреспондент выводит на «свою» волю: кто-то власть мучит, кто-то недоволен деревней, обещанных деревней народом. И тот факт, что корреспонденты-крестьяне подметили не допустимое поведение, столь не выходящее с их званием, а подметив, сообщили в газету, — указывает, что в глубинах народной души зреет тага и «справедливой» жизни.

Трудным и тернистым путем пойдет в ней дорога, отдавая во власть слуха томного и заволающего, в долгие шуршащие неволежит и заварата. Но эта жизнь наготове. Она переживает, как через гниющую трупу, через г. Кошневых и Кошневых и вместе их *«Красноносой»* философии замешет на «эри» наша история *«Красной»* философии труда, борьбы и победы.

Так будет!

Население в некоторых местах начинает расхищаться, очень часто по самым важным вопросам. Говорят здесь уж очень большие придают ей значение, холит разные слухи, всегда колесно, перелутаных.

Посевы фактически начались с 1 мая, раньше все время мешали снег и грязь. Для за три все подсехло все потонуло в поле. Семена чувствуют недостаток, но особенного крику нет. Как в Ишимской волости так и в Ишимской свой сильно нуждаются в семенах переоселения. Конечно, всем хочется посеять больше.

на 30 лет, беспомощно караули новых, выжили их бурные приходы, подворающие до трех лет их привудительных работ с лишней свободой, с обязательным возмещением штрафа в пользу голодающих в размере до десяти миллионов рублей с каждого прагмента ревного.

Томский уезд.

Забота о детях.
(Коммуна «Муравей», Ново-Рождественской волости).

В колпе марта в коммуна «Муравей» (Ново-Рождественской волости) возник в нас неуставлен и обсуждении общего собрания вопрос о детях членов коммуны.

Дело в том, что шло бедствие от коммуны нет, а имущество не функционировало в таком объеме дети коммуны не получали никакого из воспитания и образования.

Общее собрание решило покончить с таким положением и описать свою школу. Сказано сделано. Был приглашен учитель и отведен, несмотря на недостаток средств помещений, особый дом для и обжитая для детей.

И вот дети коммуны от 3 до 12 лет образуют теперь свою коммуна-школу. Дети в особом помещении, а в смысле как раннее они под руководством педагога учатся и работают. Так называемой весной они сними силами с садика школы и устраивают во двор своей школы сад.

Коммуна в забота о детях, сама находилась не в особенно благоприятных условиях, уделом им было. Школу внимательно и воспитатель и их орудиях трудящихся коммуны.

Маринский уезд.

Борьба с винокурением.
В Маринском уезде чрезвычайно развилось винокурение угрожающее благосостоянию жителей и в корне подрывающее хозяйственную жизнь. Самогонка выкуривается почти в каждом селении, в каждом хуторе и замке.

Дело дело до того, что в одном из отдаленных от города селений самогонка выкуривалась в школьном здании, в присутствии учителей, окружающих самогонный аппарат, установленный на школьных партах.

Развитие самогонного производства способствовало увеличению и решению дел по присутствию этого рода.

Особая сессия маруду при этом сессии энергично завладела разбором дел о тайном винокурении и в двухдневном заседании рассмотрела.

Щегловский уезд.

(Из информации уездного местного Губкома ст. 1.)

В уездном районе слабая информация по всем отраслям. О сельско-хозяйственной кооперации говорят много, но не знают как на чинять работу, многие думают, что «х-хоз» кооперация будет работать как старая кредитная кооперация, т. е. раскулачивает откупает под залог средства товариществам и те начинают в свою очередь давать залог, а когда узнают, что нужно собирать на, то и жадно отказываются, да и средств, видимо, не так много. Если бы были средства, то, вероятно, и по трем-четырем не замирали бы, а то почти везде где и приезжал все одно и тоже: сидят в расколотом товар, ибо получают заготовленные натурой в золотой валюте, но необходимо бы обеспечить Губсовет о ЕЮ Красноя волости, то верст 15 пуд масла по продажной цене не хватало и мясо израсходовано муки. 1-е мая здесь в [Красной] продавались, была демонстрация, говорили речью, вечером был спектакль: для деревни очень хорошо. Местные работники хотя и малограмотны, но очень интересуются делом. Известно около 110 человек, в приходе чисто, но не абсолютно безделье. Все грубо, тяжело. С 1 мая открылись яма, до большой сметки, все сидит на местные средства. Имеет своя частная артельная столарная мастерская, куда ходит уезники заниматься по 2 часа в день, артели сдал на один год рядом с мастерской хороший дом. Имелся быльница, аптека, школа, мечтают открыть еще другую школу в большом помещении волостного, а это перенести в... другое место. Ремесленная сдана в аренду, работает хорошо, но прокатный пункт ничего не стоит.

В Красной армии.

Демобилизованные красноармейцы в деревне.

На этих днях военком 6-ой Томской Армии получил письмо от группы только что демобилизованных красноармейцев 99 года. Письмо написано сравнительно малограмотно, но зато в нем много серьезности и политической сознательности. Выражая глубокую преданность пролетарской власти, красноармейцы дают клятвенные обещания бороться с деревенской темной и немыслимыми контр-революционными выступлениями. Письмо говорит о том, что в деревнях часто приходится слышать и наблюдать бездельство и работ по поводу некоторых расправлений советской власти, — но, пишут красноармейцы, наши расклевывания в корнях вырывают все контр-революционное: мы лопот от лопот, восты от кости доты деревни, и крестьяне знают, что мы их обманывать не будем, почему они и верят нам и в конце концов, соглашаются с тем, что они должны безропотно и твердо стоять на страже пролетарской революции. Письмо обращает на себя внимание, главным образом, потому, что оно написано той частью комитета, которая не только сосредоточивается на тактом физическом труде, той частью комитета, куда труднее всего приставить дуч света, но так и могут мысль и правда, что достаточна консульта им, темной средой, на эти средя уже достигнутая наша цель: отнять добро от злы и циничности и истинные желания: построить новую жизнь в интересах трудящихся. Читая письмо красноармейцев, вы несколько удивитесь, как тяжело отзывается в их душе «воспоминания и моменты» «выражения» «идеи», «идеи» «идеи» «идеи» и какой страшной жаждой истины проникнуты они стремясь осветить и расширить устаревающее политическое сознание деревни.

Покажем же, чтобы луч светил чаще заглядывал в красновармейскую среду, чтобы чаще велись беседы с красноармейцами, и чтобы они возможно легче усваивали себе и понимали, какую великую услугу служат они деревне, укрепляя завоевания социальной революции и ведя борьбу с темнотою и невежеством.

В. И.

Пример достойный подражания.

Мы уже отмечали в нашей статье жилищное строительство в с. Близ. г. Томска и в Томске сада. Университетская роща для пионерской организации деревень. Ластерный сад потерял почти все, что сада силами учащихся пять лет назад. В окрестностях Томска город погулял по-своему.

Мы видели огромную массу нашего зеленого убавства и в парках закружили в «попылавания» на все в поля, что привлекли к арваноселению в городе от скандинавов от нас, как горюх от стены.

В то время как мы сидим сложа руки, окружающие пионы на добрый десяток верст — другие города Сибири жагут ячмень.

Взять хотя — в г. Барнаула, кемсаций на почетное имя Спирит Афис. Топор носуется в его не в меньшей степени, даже в большей т. е. город порожило не одну серию крупных пожаров и одно из них «мошанишка» живет не так как мы, а проявляет инициативу.

17 мая горюх гудел, галопавый ровм изольщиков. Все шассы Барнаула этот день посвящают деревне.

Под руководством инструкторов тысячи детей были проведены работы на улицах и в парках, посажены саженцы.

Юные пионы преобразили город. Зеленые тротуары появились на месте, где гравля саженца носком, где не было растительности.

Инициатива лесовосстановления коудулся в г. Омска. Здесь овиан отступ «х-хозяйства» преступил к реорганизации загородной рощи, и устройству паркового хозяйства, с разведением в нем всех деревьев и кустарных пород, кои смогут акклиматизироваться в данной местности.

Так жагут другие города Сибири, но не мы...

А мы — с нами с осликом и наших профессоров, всевозможных инженеров, с десятками тысяч учащихся и педагогов, которые могли бы при желании «создать» в Томске прекраснейшую общегородскую рощу, например по берегу р. Томи. Но... Улица едет, когда то будит» куравая веселье не для нас. Нам отдают благо и счастье выше нас...

Эт, ты, сторона рощица!

По Красной Сибири.

Бийский рынок.
Цена бийского ячменя на 12-ю мая: ишпанская мука 3 1/2 миллиона, шпено 2 миллиона, мясо 150 тыс. фунт. ведра картофеля 200—250 тыс.

В связи с объявлением налога в пользу голодающих на рынке появилась масса продуктов, очень значительная; спекулянты в панике.

Своек ответственности.
В Слюдянке Иркутской губ., уездпрофхоз путем субботников по установке электростанции, которая обслуживает весь рабочий поселок, а также и ствольничатый завод, находящийся близ Слюдянки. Поставлена также круглая пила для резки дров.

Второй интернационал и его вожди

Второй интернационал фактически сам себе подлил смертный приговор еще в дни мировой войны. Его судорожная агония продолжается слишком долго, но она неуклонно и последовательно усиливается с каждым днем, с каждым часом. Долг волеизъявления пролетариата и его центра — Коминтерна усилить час окончательной гибели этой полумертвой организации, которая своим разлагающимся телом зарывает воздух во всем пролетарском мире.

Предшественники 2-го Интернационала.

В 1864 г. представителями рабочих крупнейших стран Европы было в г. Лондоне положено основание международному товарищескому рабочему, получившему впоследствии название первого Интернационала.

В этом первом международном рабочем объединении, его вдохновителями — Карл Маркс и Фридрих Энгельс, намечали путь по которому мы должны были пойти мировое рабочее движение к своей конечной цели, — к социализму.

Первый Интернационал просуществовал всего 9 лет. Он распался в 1873 году. Франко-прусская война, поражение Парижской Коммуны, а также реакция воцарившаяся после войны в Пруссии и в всей Германии, приостановила рост рабочего движения в отдельных странах и довершила основы международного рабочего объединения. Борьба в самом первом Интернационале между сторонниками Маркса — марксистами и анархистами, доходила до крайних размеров, взрывала его изнутри. Под влиянием и внутренними ударами

не нужно и эту его историческую роль за ним признает мировой пролетариат, теперь решительно порывающий с ним.

Во всей работе 2-го Интернационала прорывается красной нитью борьба в нем 3 течений. На самом правом его фланге находился интеллигентский шпуртунизм (социал-демократизм). Его вдохновителем и вождем был Эд. Берштейн (Германия), тащивший за собой весь идеалистический (отвлеченный) социализм. В центре находился, так называемый, рабочий опортунизм. В главе его стояли бастионы оратории, видные партизанские деятели: Виктор Адлер (Австрия), Жан Жорес (Франция), Герд-Гард (Англия), Вандервельде (Бельгия) и др. На левом — революционно-марксистском — фланге находились чуждые теоретиче научного социализма того времени: Карл Каутский (Германия), Йозеф Гед (Франция), Г. В. Плеханов (Россия) и выдающийся, гениальнейший тактик 2-го Интернационала Август Бебель.

В борьбе этих трех течений центр всегда склонялся в сторону «вероятности», т. е. в сторону «революционизма», но русски просто, социал-демократизма. В июле 1901 года на мировой войне левые марксистские крыло в своей правые чуждой работе давали сильный уклон в сторону «вероятности».

Надarem революционные немецкие рабочие еще тогда замечали, что разница между Каутским и Берштейном заключается только в слове, что Каутский революционный фразой только читался прикрываясь революционистской наготой.

В этом левом крыле, еще за долго до врага 2-го Интернационала образовались новые течения по главе с Лениным (Россия), Роль Дювернуа (Германия) и Лео

Тышко (Польша), которое все настойчивей и определенней читалось и поставили 2-й Интернационал на революционные рельсы. Но паровоз второго Интернационала тогда уже катил по национальной плоскости и национализму.

Национальная культура, интересы нации, доходившие до таких оборотов (неясности), как чешский сепаратизм (обособление), когда чехи хотели создать в Австрии свои отдельные чешские профсоюзные союзы, играли особую роль во всей деятельности 2-го Интернационала. В разных вариантах (оттенках) передавались и цитировались делегатами 2-го Интернационала слова Августа Бебеля о том, что он первый возьмет ружье в руки, если что-либо будет угрожать культуре его страны.

Во время мировой войны.

Воспитанный в атмосфере национализма, 2-й Интернационал оказался не в силах в момент объявления мировой войны занять подобающую ему, как руководящий центр мирового организации, позицию пролетариата, позицию. Ему это того, чтобы выполнять лозунг рабочего класса: «Пролетарии всех стран, соединитесь!» вожди и руководители 2-го Интернационала в интересах мировой буржуазии, признали рабочий класс всех стран броситься в эту месалюваную европеоцентристскую мировую свалку. Классовой и гражданской борьбе рабочего класса с буржуазией эти вожди противопоставили название лозунга: «Классовая гармония», «Со трудничестве классов», «Священный союз всех наций» и другие глупости. Теоретики и практики социализма все эти Каутские, Жан дельвилье, Шейдеманн «на вожи лезли воп», чтобы доказать не

обходимость борьбы пролетариата каждой отдельной страны на фланге крови, с оружием в руках, для поддержки своей буржуазии. Красное знамя международного социализма было этими представителями ступене перед развоцетными знаменами своих наций, своих отечеств.

В результате этой деятельности вождей 2-го Интернационала мировые пролетарии истекли кровью, в буквальном смысле этого слова. Это единственная в мировой истории по количеству своего жертвобоя обомлела рабочему классу и крестьянству во всех странах в 10 миллионов убитых и больше миллионов калек и инвалидов. Седая-пр-ходили, как бывшие министры буржуазных корделей и «Республики», непосредственно по линии в этом массовом пролетарском кровопролитии.

Германская и Австро-Венгерская революции расправили, что еще в 15 году Австрия тайно от Германии обратилась в Франции с предложением мира. Выход из боевой линии Австро-Венгрии и заставил бы тогда же по тому же пути пойти и Германия. Массовому потреблению рабочих и крестьян могли бы положить конец раньше на 2 года. Могли быть спасены миллионы человеческих жизней. Франция это предложение отклонила, хотя в составе французского правительства, даже в его суженном составе, в так называемой тогда «ягтерпе», находилась одна из вождей 2-го Интернационала Альберт Тома, который не мог не знать об этом предложении. Не этот один аль-убовина не только не вставил на заклочения мира и прекращении кровопролития, но этот факт скрыл от мирового пролетариата и даже от своей сеглаша

тальной партии, поставившей его министром.

Такова деятельность вождей 2-го Интернационала во время войны: они должны нести всю ответственность за немисланные потоки человеческой крови.

Несле мировой войны.

Еще не успела земля остыть, себя всю массу пролетарской крови, а социал-убийцы уже собрались в г. Берне (Швейцария) в свою конференцию и там санкционировали — утвердили и оправдали позорный акт человечества, надели чинески-грабительский мир, завоученный в Берне. На этой же конференции социал-изменники хотели поставить вопрос об удушении русско-пролетарской революции. Этот вопрос был снят по настоянию представителей Франции, которые, хотя позно, но все-таки спохватываясь, предвзвещали ближайший акт 2-го Интернационала.

В начале 20-го года вожди 2-го Интернационала Гоциеман (Бельгия), Брайтинг (Швейцария) хотели было созвать свой съезд, но должны были от этого отказаться. О причинах этого отказа т. Зиновьев тогда писал следующим образом: «Гоциеман и компания пропихали, что германская партия независимых собирается показать тонкий ворабл второго Интернационала. Господи Гоциеманс учудил, что французики социалисты собираются сделать тоже самое. И Господа Гоциеманс сошлись за благо отложить свой конгресс».

В августе месяце того же года этот съезд состоялся. Этот съезд ясно показал на что еще способны вожди 2-го Интернационала. В порядке дня съезда были поставлены вопросы о диктатуре пролетариата и демократии и о способах борьбы за социализм. Предтеча «еди

* Пруссия — самое большое государство входящее в состав Германии.

